

Здравствуйте, уважаемые коллеги! Вот и подошел к концу учебный год. И сегодня мы с вами проводим педсовет, на котором подведем

итоги работы нашего коллектива за 2016-2017 год.

Работа в ДОУ строилась на основе годового и учебного плана, плана развития, образовательной программы. Организация учебно-воспитательного процесса строилась в соответствии с Основной образовательной программой, разработанной на основе комплексной образовательной программы дошкольного образования «Детство»,

- образовательной программой «Подготовка к школе детей с общим недоразвитием речи в условиях специального детского сада», Т.Б.Филичева, Г. В.Чиркина

парциальных программ:

- «Основы безопасности детей дошкольного возраста» (О.Л.Князева, Р.Б.Стеркина);

- «Ознакомление дошкольников с окружающей действительностью» Н.В.Алешиной;

- программа по развитию социальной компетентности детей дошкольного возраста «Я, ты, мы» (О.Л. Князева, Л.Б. Стёркина);

- «Обучение грамоте дошкольников» (Н.В.Дурова, Л.В.Журова);

- «Добро пожаловать в экологию» (О.А.Воронкевич).

Перед коллективом ДОУ в 2016-2017 учебном году стояли следующие задачи:

- формирование профессиональной компетентности педагогов в области освоения новых федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования;
- формирование связной речи у дошкольников через использование игровых технологий, направленных на развитие речевой активности.

Для решения поставленных задач были организованы и проведены 4 педагогических совета, два из которых тематические:

- «Повышение профессиональной компетентности педагогов в ДОУ в области организации образовательного процесса в соответствии с ФГОС ДО»;

- «Особенности современных форм и методов работы в ДООУ по речевому развитию дошкольников в соответствии с ФГОС ДО».

К каждому педагогическому совету проводились открытые мероприятия, в которых приняли участие следующие воспитатели:

Сатаева Н.З, Каликина Л.П., Масеева Х.Х., Махова Г.Ф., Румак Е.А.

Агасиева И.А., Акманова Г.И., Чуприкова Ю.Ю., Белоусова А.А., Речкина Д.И.

В течение года систематически проводились совещания педагогических работников, на которых рассматривались вопросы организации и обеспечения качества образовательного процесса, работы с родителями, изучались нормативно-правовые документы, проводился анализ выполнения педагогами программных и годовых задач, планировались текущие мероприятия, рассматривались результаты контрольной деятельности.

В течение года продолжалась работа по охране и укреплению здоровья детей. Большое внимание уделялось организации режимных процессов в течение дня в разных возрастных группах. В результате проводимой работы дети всех возрастных групп хорошо усвоили навыки самообслуживания и взаимопомощи, культуры поведения, личной гигиены. Для повышения педагогической культуры родителей оформлены памятки по закаливанию, имеются памятки по профилактике ОРЗ и других вирусных инфекций. В течение учебного года при взаимодействии инструктора по физической культуре, воспитателей реализовывался комплекс средств организации двигательной деятельности детей: физкультурная НОД, утренняя гимнастика, закаливание солнцем, воздухом и водой, дыхательная, пальчиковая гимнастики, физкультурные досуги и праздники.

В ДООУ проводились мероприятия по соблюдению правил пожарной безопасности, по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма.

В настоящее время перед образовательными учреждениями стоит задача приобщения детей к книге, воспитания интереса к чтению, формирования будущего читателя. Начинать такую работу необходимо с самого раннего возраста, в детском саду, поэтому в этом учебном году были организованы экскурсии в детскую библиотеку. Прошла неделя книги, которая была приурочена ко дню рождения детского писателя К.И.Чуковского, итоговым мероприятием было развлечение «Путешествие по сказкам К.И. Чуковского».

Анализируя уровень выполнения годовых задач, коллектив ДООУ пришел к следующим выводам:

Знания, полученные детьми в процессе обучения, отразились в их творческом, интеллектуальном, речевом и физическом развитии, о чем свидетельствуют диагностические анализы развития детей.

Воспитатели групп большое внимание уделяли адаптации детей, развитию сенсорных способностей, двигательной и игровой деятельности.

Все актуальные вопросы по воспитанию и обучению детей выносились на обсуждение на родительских собраниях.

Постоянно и неуклонно проводилась работа по охране жизни и здоровья детей.

Продолжалась работа по сохранению духовно - нравственного здоровья детей, приобщению их к нравственным и духовным ценностям. В ДОУ проводилась целенаправленная работа по нравственно-патриотическому воспитанию. Стало уже доброй традицией возложение цветов к памятнику погибших солдат в парке, победный марафон на стадионе, всероссийская акция «Читаем детям о войне».

В соответствии с требованиями федерального стандарта образования проводилась активная работа с родителями. Родители являются основными социальными заказчиками ДОУ, поэтому взаимодействие педагогов с ними просто невозможно без учета интересов и запросов семьи.

Работе с семьей в ДОУ уделялось серьезное внимание. Строилась эта работа на принципах партнерства, сотрудничества, взаимодействия.

Родители привлекались к участию в мероприятиях, проводимых в ДОУ: утренники, спортивные праздники, выставки совместного детско-родительского творчества; субботники, проведение ремонта детского сада.

К Дню здоровья было проведено районное мероприятие для родителей «Семейные старты».

Разрабатывая проекты для участия в региональном фестивале «Мой край Поволжье» педагоги провели с родителями интересные мероприятия по духовно-нравственному воспитанию в разных возрастных группах.

Большую роль в повышении педагогической культуры родителей мы отводим наглядной информации. Ее главная цель – ознакомление родителей с задачами, содержанием, методами воспитания в ДОУ, оказания практической помощи семье. Материалы для родителей представлялись на стендах «Для вас, родители». Большой интерес у родителей вызывают детские работы, которые выставлялись под рубрикой «Чем мы занимались» (рисованием, лепкой, аппликацией, конструированием).

Родители принимали участие в выставках «Дары земли Старополтавской» «Зимний букет», мастерская Дедушки Мороза «Новогодняя игрушка», игрушками, сделанными родителями была украшена новогодняя елка в музыкальном зале.

В течение 2016-2017 учебного года педагоги посещали различные семинары, методические объединения и открытые мероприятия в районе и области. Активно участвовали в конкурсах и педсоветах внутри сада.

Повышению качества образовательного процесса способствовало обучение на курсах повышения квалификации:

прошли курсы

- «Инклюзивная практика обучения и воспитания детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС»;

- «Правила оказания первой помощи в соответствии с ФЗ «Об образовании в РФ».

Участие в семинаре по играм В. В. Воскобовича,

во всероссийском семинаре «Организация проектной деятельности обучающихся по краеведению: идеи и перспективы, проблемы и достижения»;

участие в межмуниципальных педчтениях «Актуальные проблемы современного образования. Пути их решения.»;

участие в районном методическом объединении «Нравственно-патриотическое воспитание детей в ДОУ через проектную деятельность» в с. Иловатка,

«Оптимизация работы по здоровьесбережению в ДОО в условиях реализации ФГОС», который проходил в МБДОУ «Солнышко».

Проведенный анализ деятельности ДОУ за 2016-2017 учебный год показал, что годовой план работы ДОУ реализован, поставленные перед коллективом задачи выполнены. Необходимо отметить, что педагогический коллектив ДОУ проделал большую работу по достижению таких результатов и важной задачей на следующий год будет сохранить и повысить данные показатели.